



АТОМНИК АУ України

№39 (565) 29 вересня 2011 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ЄДНАЄ ВСІХ НАС АТОМПРОФСПІЛКА

ВЕЛИКА СИЛА — КОМАНДА ОДНОДУМЦІВ



Світова література рясніє одами та присвятами жінкам, у музеях і мистецьких галереях на нас із полотен дивляться представниці прекрасної статі різних епох. Сучасна жінка також заслуговує на велику пошану й увагу, бо здатна поєднати в собі маму, кохану дружину і хорошого спеціаліста. Саме до таких жінок належить інженер технічного відділу управління капітального будівництва ХАЕС Раїса Іванова. Її знають і як сумлінну працівницю, і як голову цехового комітету.

...Місцевість поблизу села Городок Рівненського району називають маленьким раєм. Тут все є для того, щоб місцеві жителі у радості споглядали чудові краєвиди. Хоч куди глянь — у зелені потопають чепурні будиночки. Справжньою казкою видається травень — час квітання садків, — коли фруктові дерева вкриваються білосніжною накидкою. Можливо, саме тому в родині Хитрошів донечку було вирішено назвати Раїсою,

бо ім'я співзвучне із словом «рай». Правда, у біблійних переказах воно трактується як «люба». А древні греки цьому імені приписали легкість.

Дівчина й справді росла у любові. А легкість була у її непосидючості, бо не могла Раїса довго бити байдки. Коли був вільний час від навчання, допомагала батькам по господарству, не хестувала й компанією ровесників.

Серед дітлахів у ті часи вважалося великим шиком, коли хтось мав велосипед. Дівчина вирішила, що на його придбання заробить самотужки. Під час літніх канікул ще зовсім маленькою влаштувалася у господарство Львівської залізниці, яке спеціалізувалося на вирощуванні саджанців декоративних кущів. Тоді було заведено озеленювати територію залізничних вокзалів.

Раїса ретельно звільняла насадження від бур'янів, а потім милувалася швидким ростом виплеканих тендітних дерев. Коли настав час одержати свою першу в житті заробітну платню, виявилось, що грошей вистачить на велосипед «Орліночок». Опанувавши їзду на двоколісному «металевому коникові», дівчина залюбки мандрувала за околиці рідного села, щоб помилуватися краєвидами. А згодом вона спромоглася заробити на «солідніший» велосипед — харківську «Україну». Не вагаючись, записалася у шкільний гурток велоспорту. Правда, батьки були проти такого заняття, бо швидкісне пересування дорогами, як вважали вони, загрожує постійною небезпечкою.

(Закінчення на 2-й стор.)

ПРОФЕСІОНАЛЬНА РОБОТА СПІЛЧАН

Большому кораблю — достойного капитана!

Как известно, за штурвал самолета или парохода без специальной подготовки человек не садится. Теоретические знания плюс навыки — вот что должно предшествовать управлению этими механизмами. Чтобы возглавить Ташлыкскую гидроаккумулирующую станцию, нужен был именно такой человек — опытный, знающий, уверенный в своих силах. Борис Иванович Билык, будучи в тот период генеральным директором Южно-Украинской АЭС, из всех возможных кандидатур выделил одну — Александра Борисовича Фальчикова (на снимке сверху). Именно этот специалист, по его мнению, отвечал всем требованиям: и как профессионал, и как менеджер.

Предложение возглавить Ташлыкскую ГАЭС для Александра Фальчикова стало настоящей неожиданностью, о таком крутом повороте своей карьеры он и не помышлял. Серьезный, обстоятельный человек, привыкший планировать свою жизнь на несколько лет вперед и обязательно добиваться выполнения поставленных перед собой задач, осенью 2003 года от предложения отказался. Все это никоим образом не вписывалось в его жизненные планы: на тот момент уже были блестяще сданы экзамены на должность начальника смены станции, и дальнейшая карьера без атомной станции почти не представлялась. Управлять атомным реактором — вот та цель, которую четко определил для себя выпускник Московского инженерно-физического ин-

ститута (МИФИ) Александр Фальчиков еще в далеком 1983 году.

Сын работника военной сферы, Александр Фальчиков выбрал не просто один из самых престижных вузов бывшего СССР, но и один из самых сложных. И хотя среди абитуриентов большинство составляли выпускники физико-математических школ, парень из глубинки, как он сам о себе говорит, смело вступил в борьбу за «место под солнцем». По-



Пять лет назад в Южноукраинске состоялись мероприятия, посвященные пуску первого агрегата Ташлыкской ГАЭС. Фото из архива «Атомника Украины»

лучив на вступительных экзаменах «пятерки» и «четверки», пополнил ряды студентов МИФИ. Александр Борисович не скрывает того, что будущая профессия никогда ранее не была его заветной мечтой, а интерес к теплоэнергетике пришел уже во время учебы. Да так, что каждый год он получал повышенную стипендию за отличные успехи. По окончании института распределение предполагало даже какой-никакой, а выбор: Кольская АЭС или

Южно-Украинская. «Мое детство прошло в чеченском городе Грозном, — рассказывает Александр Фальчиков, — где теплый климат и много фруктов, а побывав однажды на практике в Полярных Зорях (Кольская АЭС), я понял, что Север не для меня. Поэтому без колебаний выбрал Южно-Украинскую атомную станцию».

Еще в самом начале трудовой деятельности на Южно-Украинской АЭС Александр Фальчиков определил для себя вектор

дальнейшего движения: он не просто хотел управлять реактором, а отчетливо понимал, что в реакторном цехе есть возможность расти и двигаться вперед. Правда, сначала пришлось немного поработать в отделе ядерной безопасности контролирующим физиком. Но это только подстегнуло здоровые амбиции молодого специалиста, который не собирався вносить никакие коррективы в свои планы, и через полтора года он уже был оператором реакторного цеха. Далее по-прежнему все шло по плану: старший инженер по эксплуатации реакторного оборудования, ведущий инженер управления реактором, начальник смены реакторного цеха, начальник смены очереди, старший начальник смены очереди. Вспоминая 2003 год, Александр Борисович называет титаническими те усилия, с которыми генеральный директор Южно-Украинской АЭС Борис Билык пытался кардинально откорректировать его дальнейшие планы.

(Окончание на 2-й стр.)

У ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

Профспілки проти заниження соціальних стандартів

Профспілки категорично проти запропонованих Урядом у проект Держбюджету України на 2012 рік розмірів соціальних стандартів та гарантій, — про це 23 вересня заявили представники Спільного представницького органу (СПО) всеукраїнських профспілок і профоб'єднань для ведення колективних переговорів та соціального діалогу на національному рівні під час проведення брифінгу у прес-центрі ФПУ. Перед журналістами виступили С.М.Кондрюк — заступник Голови ФПУ, А. І. Широков — голова Профспілки працівників Національної академії наук України, Я.В. Жугасевич — голова Профспілки авіабудівників України і З.М.Васильова — заступник голови Профспілки працівників охорони здоров'я України.

Учасники брифінгу переконані, що заплановані в головному фінансовому документі країни соцстандарті є недостатніми для реалізації базових положень Конституції України про забезпечення права на достатній життє-

вий рівень працівника та його сім'ї, а також узяті Україною зобов'язань за ратифікованими конвенціями МОП.

С.Кондрюк, виступаючи перед представниками ЗМІ, підкреслив, що «проект Держбюджету на наступний рік, на жаль, для багатьох наших співгромадян виявився бюджетом втрачених надій і розчарування». Він акцентував увагу на тому, до яких наслідків можуть призвести урядові пропозиції у проекті Держбюджету. Зокрема, це:

— встановлення мінімальної заробітної плати майже на 30% нижчої за фактичний прожитковий мінімум, що провокує збільшення армії зайнятих у тіньовій економіці або змушених погоджуватися на виплату «зарплат у конвертах», всупереч проголошеній Урядом кампанії з легалізації зайнятості та заробітних плат;

— консервація бідності серед працюючих і збільшення прірви між багатими і бідними через низьке співвідношення мінімальної та середньої заробітної плати у 2012 р. — 35,1%

на відміну від закладених у Генугоді 45% та порівняно з міжнародною практикою — 60-68%.

На переконання представників СПО профспілок, критично низька частка заробітної плати — близько 40% замість 60-70% у структурі доходів населення — свідчить про те, що переважна більшість працюючих через низькі трудові доходи стає отримувачем державних субсидій і допомог малозабезпеченим. Невідповідність майже на 30% між величиною запропонованого прожиткового мінімуму та фактичним його розміром автоматично призводить до заниження розмірів державної соціальної допомоги та пенсій.

Зменшення грошового розриву між розміром мінімальної заробітної плати та посадового окладу працівника першого та-рифного розряду в середньому за рік лише на 1 грн. не зупиняє зниження життєвого рівня освітян, медиків, працівників культури, соціального захисту та спричиняє загострення соціального напруження в трудових колективах.

(Закінчення на 2-й стор.)

«АТОМНИКУ УКРАЇНИ» ВІДПОВІДАЮТЬ: «БОРГИ У ЗАРПЛАТІ — АНТИКОНСТИТУЦІЙНЕ ЯВИЩЕ», 18-25 СЕРПНЯ 2011 РОКУ №33-34

Заборгованість із заробітної плати буде погашено до кінця вересня

Редакції газети «Атомник України» Вул. Ш. Руставелі, 39/41, к. 814 М. Київ, 01003

Міненерговугілля розглянуло інформаційно-публічний запит голови профкому ДНВП «Цирконій» Кісільова В. Г. про вступ працівників підприємства у колективний трудовий спір з адміністрацією через кількмісячну заборгованість із виплати заробітної плати, опублікований у газеті «Атомник України» від 18-25.08.2011 №33-34 та наданий листом від 23.08.2011 № 59-р.

Міненерговугілля занепокоєне ситуацією, що склалася на підприємстві з виплатою заборгованості з заробітної плати. На черговому засіданні тимчасової комісії міністерства з питань погашення заборгованості із заробітної плати 01.09.2011 було заслухано звіт в. о. першого заступника генерального директора з виробництва ДНВП «Цирконій» про заходи, що вживаються для покращення фінансового становища підприємства, та доручено розробити і надати Міненерговугілля графік по-

гашення заборгованості із заробітної плати з зазначенням джерел фінансування.

Водночас із метою стабілізації виробничої, фінансово-економічної діяльності ДНВП «Цирконій» наказом Міненерговугілля від 16.08.2011 №395 створено комісію з розгляду питань перегляду плану санації підприємства.

На сьогодні Міненерговугілля опрацює надані підприємством пропозиції щодо стабілізації діяльності ДНВП «Цирконій».

Станом на 12.09.2011 підприємство в повному обсязі здійснило виплату з заробітної плати за червень та частково за липень 2011 року. До кінця вересня планується повна ліквідація статистичної заборгованості з заробітної плати на підприємстві.

З повагою, заступник департаменту, начальник Управління ядерно-енергетичного комплексу П. А. Чернов м. Київ, 13.09.11 №15/33-05/905

1 ЖОВТНЯ — МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ЛЮДЕЙ ПОХИЛОГО ВІКУ

Честь и хвала ветеранам села

С 2011 года агроцех «Сагаганский» (бывший совхоз №2) не является подразделением ГП «ВостГЭК», но пенсионеры, работавшие в совхозе, состоят на учете в организации ветеранов комбината и пользуются льготами наравне со всеми.

В августе состоялась отчетно-выборная конференция организации ветеранов агроцеха. В ее работе приняли участие члены совета ветеранов комбината.

Председатель совета ветеранов агроцеха Светлана Михайловская (на снимке — слева) в своем докладе отметила, что на учете в организации — 147 пенсионеров, среди которых участники боевых действий, участники и дети войны, ветераны труда. Совет ветеранов в своей работе поддерживает тесную связь с первичной организацией комбината и руководством агроцеха. Ветераны принимают активное участие во всех мероприятиях Ордо-Васильевского сельского совета и села Марьевка-2. Ве-

тераны-волонтеры систематически посещают на дому мало-подвижных пенсионеров, оказывают им посильную помощь.

Участник боевых действий Николай Сушко дал высокую оценку работе совета ветеранов и отметил, что благодаря материальной помощи ГП «ВостГЭК», организация ветеранов агроцеха является одной из дееспособных и лучших во всем Софиевском районе.

Екатерина Шевченко, награжденная медалью «За доблестный труд в годы войны 1941-1945 гг.», предложила признать работу совета хорошей, поблагодарила волонтеров за их нужную, кропотливую работу среди ветеранов.

Делегаты конференции единогласно признали деятельность совета ветеранов хорошей и утвердили план работы на будущее. Был избран новый состав совета ветеранов. Председателем вновь стала Светлана Михайловская. После конференции состоялась короткая встреча членов совета ветера-



нов комбината с директором агроцеха В. Ратушным. Он положительно отозвался о работе организации ветеранов, поблагодарил ветеранов за помощь во время сезонных работ, а также за активное участие в различных проводимых мероприятиях и заверил, что агроцех оказывает и будет оказывать им посильную помощь.

Н. БЕЛОУС,
ответственный секретарь
совета ветеранов
ГП «ВостГЭК»,
фото Е. БОРОВКОВОЙ

Спорт — это увлечение на всю жизнь

Ни один праздник спорта на Восточном горнообогатительном комбинате не обходится без уважаемых ветеранов, которые не только остаются молодыми сердцем и душой, но и сохраняют отличную физическую форму! Владилена КОКИНА и Петр ХРИСТЕНКО (на снимке Татьяна Корсуновской) продолжают радовать своих болельщиков все новыми и новыми достижениями.

Недавно они приняли участие в международных соревнованиях «Встреча друзей» в Славянске, где завоевали серебряные медали в своих возрастных группах на дистанциях 3 и 5 км.

На Всеукраинском легкоатлетическом пробеге в Днепродзержинске В. Кокина и П. Христенко стали победителями в своих возрастных группах, успешно преодолели 7-километровую дистанцию. Владилена Кокина завоевала золотую медаль и на Соломенском пробеге, посвященном Дню физкультуры и спорта, который состоялся 11 сентября в Киеве. А также вто-

рую медаль, как самая старшая участница пробега.



ЗНАЙ НАШИХ!

Працівник ХАЕС виростив найбільший соняш в Україні



Коли б відомий художник Вінсент Ван Гог, працюючи над створенням картини «Соняшники», навідався в село Новий Кривин на дачу завідувача відділу економічної безпеки ХАЕС Миколи Федорчука, вочевидь неодмінно зобразив би соняшники, як мовиться, на повний зріст. Адже майже всі вони тут рекордних висот.

Нещодавно Микола Федорчук (на знімку) в міській газеті «Нетішинський вісник» прочитав інформацію про великий соняшник у селищі Глеваха на Київщині. Його висота сягнула трьох метрів сімдесяти сантиметрів, рослина стала своєрідною візитівкою цілого району й об'єктом пильної уваги тамтешніх туристів. Узявся Микола Іванович міряти власні соняшники, які зростають біля хати. Перший результат просто здивував горюдника-аматора — висота більшості його красенів перевершувала чотириметровий рубіж. Тоді Микола Федорчук звернувся до автора цих рядків з пропозицією встановити точну висоту рослин. Довелось консультуватися з керівником Національного проекту «Книга рекордів України» Ігорем Підчібим.

На території дачної ділянки ми відшукали дві металеві рейки, які попередньо були скріплені між собою, а зверху натягнули п'ятиметрову рулетку. Щоб піднятися на п'ятиметрову висоту, довелося змонтувати металеву драбину.

Контрольне замірювання показало результат 4 метри 80 сантиметрів, дані відразу передали мобільним телефоном у «Книгу рекордів України».

— Вітаю, у вас найбільший соняшник в Україні! Останній зафіксований результат — 4 метри 60 сантиметрів, — почули у відповідь.

Торік височезні соняшники виростили на городі нетішинця Миколи Бражука. Одного разу він показав їх знімок колезі по роботі Миколі Федорчуку, Дружина Миколи Івановича Валентина Василівна, яка працює техніком відділу кадрів ХАЕС, засіяла соняшками цілу ділянку. Правда, прийнялися не всі, добре вкоренилося два десятка рослин. Вони швидко потягнулися своїми кошиками до сонця, метр за метром, додаючи у рості. Серед дивовижного сімейства особливо вирізнявся один — найвищий соняшник, про який згодом стало відомо ко-



лективу «Книги рекордів України».

Коли Микола Федорчук переконався, що на його обійсті зростає найбільший в Україні соняшник, став ретельніше про нього піклуватися, добре зафіксував, щоб захистити від потужних вітрів. До стебла диво-рослини також було прикріплено металеву рулетку, за показниками якої можна легко фіксувати висоту. Найцікавіше те, що за тиждень рослина підросла ще на п'ять сантиметрів, про що також повідомили «Книзі рекордів України». Її керівник запропонував дочекатися припинення росту соняшника, а потім визначити остаточні результати.

Ігор Підчібій зацікавився соняшником, пообіцявши відвідати місто енергетиків і засвідчити ботанічний рекорд: власникам незвичайного соняшника буде вручено відповідні документи. А може, й Книга Гіннеса зацікавиться...

Олександр ШУСТЕРУК
Фото автора

СПОРТИВНІ ТАЛАНТИ АТОМНИХ МІСТ

Успешный дебют южноукраинских пловцов на еврофоруме

В сентябре в г. Ялта проходил 13-й чемпионат Европы в категории «masters» (ветераны), в котором приняли участие 1936 спортсменов из 37 стран в возрасте от 25 до 91 года. Среди участников чемпионата наибольшее представительство было у спортсменов Украины (435 человек). Среди них — известные пловцы Олег Лисогор, Денис Силантьев, Сергей Бреус, Сергей Фесенко, Сергей Сидоренко и другие. Заплывы проводились по возрастным группам.

Впервые участниками Европейского форума пловцов стали воспитанники инструктора Натальи Вовченко из спорткомплекса «Олимп» ОП ЮУАЭС. Это Максим Усатенко, Алексей Гайдук, Александр Палий.

Сергей Хилько — (воспитанника ДЮСШ, трене-



ров бригады Д. Свинтицкого) — занял второе место на дистанции 50 м и четвертое место — на дистанции 100 м.

Наибольшего успеха достигла наша четверка в эстафете 4x50 м ком-

плексным плаванием, где занял третье место и завоевала бронзовые медали чемпионата, уступив команде г. Киева во главе с Олегом Лисогором и финской команде.

ЕКСКУРСІЙ НЕ БУДЕ

Украина закрыла Чернобыль для туристов

По сообщению «Туриформы», с двадцать шестого сентября были запрещены туристические туры и экскурсии в город Припять, находящийся в зоне отчуждения.

В качестве официальной причины закрытия туристических маршрутов называют вред, который наносится здоровью туристов, желающих своими глазами увидеть последствия экологической трагедии, произошедшей на территории Чернобыля.

Ежегодно Припять посещало около 10 000 туристов, которых привлекала заброшенность города зоны отчуждения, сохранившаяся советская сим-

волика и художественный артпроект «Припять: город-призрак», покрывший стены зданий теньями некогда живших здесь людей.

По предварительным оценкам экспертов ожидалось, что на волне Евро-2012 Припять посетит множество иностранных туристов.

После аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году город Припять, в котором проживало более 50 тыс. человек, является заброшенным городом, так называемой зоной отчуждения, уникальным историческим местом, где полностью сохранена обстановка 1986 года.

КОРИСНІ ПОРАДИ

Осень: не нервничайте

Осенью обостряются нервно-психические болезни. Главная причина заключается в том, что нам не хватает солнечного света, необходимого для выработки гормонов, отвечающих за хорошее настроение. Даже психически выносливые люди осенью начинают страдать депрессией. Поэтому еще раз хочется обратить внимание на

общеукрепляющие средства. А тем, кто не может справиться с нестабильным душевным состоянием, советуем обратиться за помощью к специалисту.

Вдобавок найдите себе интересное занятие, чаще ходите в гости, на различные мероприятия, общайтесь — и осенняя депрессия обойдет вас стороной!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Шота Руставелі, 39/41
оф. 814, м. Київ, 01033
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО
Телефон/факс: (044) 496-52-98
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
atomnik@gmail.com

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція листується з читачами лише на сторінках газети
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року
Газета віддрукована
у ПП «Трейд інформ»: м. Київ,
вул. Новозабарська, 2/6.
Тираж 5000
Ціна договірної